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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1219/28-1-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Φρ. Παρασύρη, με θέμα «Μεγάλες 
ελλείψεις σε εμβόλια, παρά τις αυξημένες ανάγκες », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
του και της αποστολής του για την προστασία της Δημόσιας Υγείας παρακολουθεί 
και αξιολογεί διαρκώς την επάρκεια όλων των φαρμακευτικών προϊόντων και 
λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την κάλυψη των αναγκών των ασθενών. 

Ειδικότερα:  
α) Για το εμβόλιο EFLUELDA TIV® INJ.SU.PFS (60+60+60)MCG/0.5ML PF.SYR (1 
DOSE) BT X 1 PF.SYR X 0.5ML ΜΕ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΒΕΛΟΝΑ έχουν διατεθεί την 
περίοδο Σεπτεμβρίου 2025 - Νοέμβριο 2025 οι ποσότητες δόσεων σύμφωνα με τον 
αρχικό προγραμματισμό της εταιρείας όπως είχαν κοινοποιηθεί στην αρμόδια 
Διεύθυνση Υγείας και Υγιεινής Περιβάλλοντος του Υπουργείου Υγείας, στις 
25/08/2025. 

Επίσης, για το εμβόλιο FLUCELVAX INJ.SUSP (15+15+15)MCG/0.5ML (1 
ΔΟΣΗ) BT X 1 PF.SYR X 0.5ML ΜΕ ΒΕΛΟΝΑ έχουν διατεθεί την περίοδο 
Σεπτεμβρίου 2025 - Νοέμβριο 2025 οι ποσότητες δόσεων σύμφωνα με τον αρχικό 
προγραμματισμό της εταιρείας όπως είχαν επίσης κοινοποιηθεί στην αρμόδια 
Διεύθυνση Υγείας και Υγιεινής Περιβάλλοντος του Υπουργείου Υγείας, στις 
25/08/2025. 

Οι φαρμακευτικές εταιρείες έχουν τηρήσει τις υποχρεώσεις τους ως προς την 
διάθεση των απαιτούμενων προγραμματισμένων από τον Αύγουστο του 2025 
ποσοτήτων των αναφερόμενων εμβολίων. 

Ο ΕΟΦ παρακολουθεί τις καταναλώσεις των φαρμακευτικών προϊόντων, 
μέσω της υποχρέωσης των Κατόχων Άδειας Κυκλοφορίας να καταχωρούν στα 
ηλεκτρονικά συστήματα τις πωλήσεις τους, ενώ για την παρακολούθηση των 
αποθεμάτων των προϊόντων σε επίπεδο φαρμακαποθηκών και φαρμακείων, έχουν 
αναπτυχθεί εργαλεία παρακολούθησης από το Υπουργείο Υγείας προκειμένου να  
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διερευνάται εάν υπάρχουν διαθέσιμες ποσότητες και σε ποιες περιοχές της 
Ελλάδας. 

 Επίσης, ο ΕΟΦ παρακολουθεί τις γνωστοποιήσεις προσωρινής διακοπής 
διακίνησης, όπως υποβάλλονται από τους Κατόχους Άδειας Κυκλοφορίας, και τις 
αναφορές ελλείψεων όπως υποβάλλονται από φαρμακεία, νοσοκομεία και πολίτες. 
Από τη παρακολούθηση των γνωστοποιήσεων ελλείψεων, δεν έχει υποβληθεί καμία 
αναφορά αδυναμίας εύρεσης των συγκεκριμένων εμβολίων από οποιαδήποτε 
περιοχή της Ελλάδας. 
  Ο ΕΟΦ βρίσκεται σε εγρήγορση και με υψηλό αίσθημα ευθύνης για την 
προάσπιση της Δημόσιας Υγείας επαγρυπνεί για τη διασφάλιση της επάρκειας και 
της διαθεσιμότητας των αναγκαίων φαρμακευτικών προϊόντων για την κάλυψη των 
θεραπευτικών κενών όπου αυτά εντοπίζονται.  
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